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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«Захист права власності» є обов’язковою компонентою ОПП. 

Загальний обсяг дисципліни 150 год.: лекції - 26 год.; практичні заняття 

- 24 год., самостійна робота – 100 год. 
Формат проведення: лекції, практичні заняття, семінарські заняття, консультації. 

Підсумковий контроль – екзамен. 

При вивченні даної дисципліни можуть використовуватись знання, отримані з 

таких дисциплін: «Методологія та організація наукових досліджень з основами 

інтелектуальної власності», «Правове регулювання адміністративних відносин». 

Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися при вивченні 

дисциплін: «Трудові відносини та трудові спори», «Кримінальна юстиція», 

«Порівняльне правознавство». 

 

Призначення навчальної дисципліни 

«Захист права власності» є однією з обов’язкових навчальних дисциплін 

освітньо-професійної підготовки магістрів права. Завдання полягає у засвоєнні 

студентами знань про джерела правового регулювання відносин права власності, про 

зміст права власності, про суб’єктів права власності, про форми власності та їх правову 

характеристику (право власності Українського народу; право приватної власності; 

право державної власності; право комунальної власності); про способи (джерела) і 

підстави набуття та припинення права власності, про поняття і види спільної власності 

та права власності на окремі види майна (земельну ділянку, житловий будинок, садибу, 

квартиру, цінні папери тощо). 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни 

Метою навчальної дисципліни є формування у здобувачів другого рівня вищої 

освіти теоретичних знань та практичних умінь та навичок щодо самостійного 

розв’язання практичних проблем, пов’язаних із питаннями права власності в Україні та 

його окремими інститутами, а також щодо правильного застосування норм 

законодавства в цій сфері. 
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Завдання вивчення дисципліни 

Завданням дисципліни є вивчення: 

- теоретико-правових основ відносин власності: поняття, зміст, форма і види 

права власності; основні (принципові) положення доктрин приватного та публічного 

права у діалектиці теорій (ідей) права власності, взаємодії закономірностей економіки і 

права, методологічних й практичних можливостей правового захисту; суб’єктів та 

об’єктів захисту права власності; 

-цивільно-правових способів захисту права власності: класифікація основних 

способів захисту права приватної власності; речово-правові та зобов’язально-правові 

способи захисту права власності; основні правові режими забезпечення захисту та 

судова практика; 

- загально-правової характеристики відносин захисту публічної власності: 

правове регулювання захисту права Українського народу та права державної власності; 

правове регулювання захисту права комунальної власності; основні правові режими 

забезпечення захисту та судова практика; 

- особливостей правового захисту у деяких сферах: права інтелектуальної 

власності, у тому числі у сфері інтернет-речей, права на інформацію, особливостей 

захисту права інтелектуальної власності на комп’ютерні програми; основні правові 

режими забезпечення захисту та судова практика; 

- досвіду правового регулювання захисту права власності в інших країнах: захист 

права власності Європейським судом з прав людини, захист права власності за 

законодавством окремих країн та міжнародним правом. 

 

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКИХ НАБУВАЄ ЗДОБУВАЧ ПРИ 

ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ ВІДПОВІДНО ДО ОСВІТНЬОЇ 

ПРОГРАМИ 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен сформувати такі 

програмні компетентності: 

інтегральну компетентність (ІК): 
Здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або інноваційного характеру у 

сфері права. 

загальні компетентності (ЗК): 
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. ЗК7. Здатність приймати 

обґрунтовані рішення. спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати 

розгорнуту юридичну аргументацію. СК7. Здатність застосовувати знання та 

розуміння основних засад (принципів) та процедур судочинства в Україні. 

СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти 

альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів. 

СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ 

та правозастосовній діяльності. 

СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту 

прав, свобод та інтересів клієнтів. 

 

 



ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНО ДО 

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

РН 2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з правовими 

цінностями, принципами та професійними етичними стандартами.  

РН 6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію,вміти опонувати, 

оцінювати докази та наводити переконливі аргументи. 

РН 7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і 

обґрунтовувати варіанти їх розв’язання. 

РН 9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні 

правничих послуг. 

РН 14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування. 

РН 15. Мати практичні навички розв’язання проблем, пов’язаних з реалізацією 

процесуальних функцій суб’єктів правозастосування. 

Вивчення даної дисципліни формує у здобувачів освіти соціальні навички 

(softskills): комунікативність (реалізується через: метод роботи в парах та групах, метод 

самопрезентації), робота в команді (реалізується через: метод проєктів), лідерські 

навички (реалізується через: робота в групах, метод самопрезентації). 

 

ПЛАН ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

№
 т

и
ж

н
я
  

Назва теми 

Форми організації 

навчання та кількістьгодин 

Самостійна 

робота, 

кількість 

годин лекційні 

заняття 

практичні 

заняття 

1 Тема 1. Теоретико-правові основи відносин 

власності : поняття, зміст, форма і види права 

власності 

 

2 
 

1 
 

7 

2 Тема 2. Загальна характеристика теорії захисту права 

власності у цивільному праві. Суб’єкти та об’єкти 

захисту права власності 

 

2 

 

2 

 

7 

3 Тема 3. Цивільно-правові способи захисту права 

власності в сфері АПК 
2 2 7 

4 Тема 4. Речово-правові способи захисту права 

власності в сфері АПК 2 2 7 

5 Тема 5. Зобов’язально-правові способи захисту 

права власності в сфері АПК 
2 2 8 

6 Тема 6. Загально-правова характеристика відносин 

публічної власності в правовій системі України 
2 2 8 

7 Тема 7. Правове регулювання захисту права 

Українського народу та права державної власності 
2 2 8 

8 Тема 8. Правове регулювання захисту права 

комунальної власності 2 2 8 

9 Тема 9. Особливості захисту права інтелектуальної 

власності: загальна характеристика 2 2 8 

10 Тема 10. Особливості захисту права 

інтелектуальної власності на комп’ютерні програми 2 2 8 

11 Тема 11. Особливості захисту права власності на 

інформацію за законодавством України 2 2 8 



12 Тема 12. Захист права власності Європейським 

судом з прав людини (на матеріалах судової 
практики) 

 

2 
 

2 
 

8 

13 Тема 13. Захист права власності за законодавством 

окремих країн 2 1 8 

 Разом: 26 24 100 
 

Самостійна робота здобувача вищої освіти 

 

Самостійна робота студента організовується шляхом видачі індивідуального 

переліку питань і практичних завдань з кожної теми, які не виносяться на аудиторне 

опрацювання та виконання індивідуального творчого завдання (гугл-презентації). 

Виконання здобувачем самостійної роботи передбачає, за необхідності, 

отримання консультацій з викладачем. Навчальний матеріал освітньої компоненти, 

передбачений робочою програмою для засвоєння здобувачем у процесі самостійної 

роботи, виноситься на поточний і підсумковий контроль поряд з навчальним 

матеріалом, який опрацьовувався під час аудиторних занять. Організація самостійної 

роботи здобувачів передбачає: планування обсягу, змісту, завдань, форм і методів 

контролю самостійної роботи, розробку навчально-методичного забезпечення; 

виконання здобувачем запланованої самостійної роботи; контроль та оцінювання 

результатів, їх систематизацію, оцінювання ефективності виконання здобувачем 

самостійної роботи. 

Індивідуальні завдання здобувач виконує самостійно під керівництвом викладача 

згідно з індивідуальним навчальним планом. 

У випадку реалізації індивідуальної освітньої траєкторії здобувача заняття 

можуть проводитись за індивідуальним графіком. 

 

Види самостійної роботи 

№ Вид самостійної роботи Години 
Терміни 

виконання 
Форма та метод контролю 

1 
Опрацювання питань, що 

виносяться на самостійне 

вивчення 

 
45 

 
щотижнево 

Усне та письмове опитування, 

тестовий контроль, обговорення 

проблемних питань, вирішення 

ситуаційних задач 

2 Підготовка до лекційних та 

практичних занять (робота з 

інформаційними джерелами: 

опрацювання першоджерел) 

 
30 

 
щотижнево 

 

Усне та письмове опитування, 

обговорення проблемних питань 

3  

Індивідуальні творчі завдання 
 

15 

в кінці 

вивчення 

курсу 
дисципліни 

Захист індивідуального завдання, 

обговорення, виступ з презентацією 

4 
Підготовка до контрольних 

заходів 

 

10 
до кожної 

атестації 

Усне та письмове опитування, 

тестування у системі СОКРАТ та 
MOODLE 

Разом 100   

 

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

Нормативно-правові акти 

1. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року (з 

протоколами) (Європейська конвенція з прав людини) / URL: 



https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/995_004#Text 

2. Перший протокол до Конвенції про захист прав людини і основоположних 

свобод 1950 року / URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/994_535#Text 

3. Конституція України : Основний Закон України від 28 червня 1996 року № 

254к/96-ВР / URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ 

3. Цивільний кодекс України 16.01.2003 № 435-IV / 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#n1860 

4. Про управління об'єктами державної власності : Закон України 21 вересня 

2006 року № 185-V / https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/185-16#Text 

5. Про концесію : Закон України від 03.10.2019 № 155-IX / 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/155-20#n646 

6. Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень 

Закон України від 01.07.2004 № 1952-IV /https://zakon.rada.gov.ua/rada/ show/1952-15#n389 

7. Про інформацію Закон України від 2 жовтня 1992 року № 2657-XII 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-12#n181 

8. Про доступ до публічної інформації Закон України від 13 січня 2011 року № 

2939-VI https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/2939-17#n202 

9. Про захист персональних даних Закон України від 1 червня 2010 року № 

2297-VI https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/2297-17#Text 

10. Про захист інформації в інформаційно-комунікаційних системах Закон 

України від 5 липня 1994 року № 80/94-ВР /https://zakon.rada.gov.ua/laws/ 
 

Основна література 

1. Право власності : способи захисту крізь призму судової практики : монографія 

/ за ред. І.В. Спасибо-Фатєєвої. Харків : ЕКУС, 2023. 616 с. 

2. Сукманова О. В. Публічне адміністрування охорони права власності в Україні. 

Теорія і практика: монографія. Київ, 2019. 436 с. 

3. Охорона та захист прав інтелектуальної власності: економіко-правові підходи : 

монографія / За ред. О.О.Кулініч та Р.Б. Шишки (кер. авт. кол.). Київ: Видавництво 

Ліра-К, 2019. 276 с. 
 

Додаткова література 

1. Рішення Європейського суду з прав людини у справі «Жура проти України» 

(Заява № 66191/10) від 22 вересня 2022 року / URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/974_h56#Text. 

2. Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційною скаргою 

Приватного акціонерного товариства „Одестеплокомуненерго“ щодо відповідності 

Конституції України (конституційності) окремого припису статті 37 Закону України 

«Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень» (щодо 

непорушності права власності) 16 листопада 2022 року № 9-р(II)/2022 / URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v009p710-22#Text 

3. Рішення Конституційного Суду України у справі за конституційною скаргою 

Акціонерного товариства «Закритий недиверсифікований венчурний корпоративний 

інвестиційний фонд «АВАНПОСТ» щодо відповідності Конституції України 

(конституційності) абзацу восьмого частини п’ятої статті 11 Закону України «Про 

управління об’єктами державної власності» 22 липня 2020 року № 8-р(I)/2020 / URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/va08p710-20#Text. 

 



Інформаційні ресурси 

Інформаційні ресурси в Інтернеті 

1. http://portal.rada.gov.ua  - Офіційний веб-сайт Верховної Ради України.  

2. https://www.kmu.gov.ua/ - Офіційний веб-сайт Кабінету Міністрів України.  

3. http://ccu.gov.ua  - Офіційний веб-сайт Конституційного Суду України.  

4. http://president.gov.ua   - Офіційний веб-сайт Президента України.  

5. http://www.nau.ua  Інформаційно-пошукова правова система «Нормативні акти 

України (НАУ)» 

 

СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ ДО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% підсумкової 

оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом семестру, до 10% за 

показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи та студентської 

активності і до 30% підсумкової оцінки – за результатами підсумкового контролю. 

Розподіл балів за видами навчальної діяльності 
 

№ з/п Вид навчальної діяльності Бали 

Атестація 1 

1 Присутність на лекційних заняттях 5 

2 Робота на практичних заняттях 15 

3 Виконання контрольних робіт, тестування 5 

4 Підготовка самостійних питань з тематики дисципліни 5 

Всього за атестацію 1 30 
 Атестація 2  

1 Присутність на лекційних заняттях 5 

2 Робота на практичних заняттях 15 

3 Виконання контрольних робіт, тестування 5 

4 Підготовка самостійних питань з тематики дисципліни 5 

Всього за атестацію 2 30 

Показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи та 

студентської активності 

10 

Підсумкове тестування 30 

Разом 100 
 

Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів набрав 

менше 35 балів, то він не допускається до екзамену. Крім того, обов’язковим при 

мінімальній кількості балів за підсумками контрольних заходів є виконання 

індивідуальної творчої роботи (презентації). 

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів 

неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих документів як 

окремі кредити вивчення навчальних дисциплін. 

Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу 
 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ECTS 
Оцінка за національною шкалою для екзамену 

90 – 100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

75-81 С 

http://portal.rada.gov.ua/
https://www.kmu.gov.ua/
http://ccu.gov.ua/
http://president.gov.ua/
http://www.nau.ua/


66-74 D 
задовільно 

60-65 Е 

35-59 FX 
не зараховано з можливістю 

повторного складання 

 

0-34 
 

F 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 
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